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Цель: способствовать выработке активной жизненной позиции, 

ответственности за состояние окружающей среды. 

Материалы и оборудование: проектор, ноутбук, столы, аудиозаписи птичьих 

голосов, картинки-паззлы вымерших животных, карточки двух цветов, 

конверты с заданиями, карандаши. 

 

Ход мероприятия:  

Перед началом мероприятия звучат песни о природе, экологии нашей Земли 

(Мультимедийная презентация). 

Ведущая: 

Планета Земля – голубая жемчужина, 

Здесь жизнью наполнено всё! 

Здесь летом тепло, а зимою завьюжено, 

Здесь всё и твоё, и моё! 

Ведущая: Добрый день, уважаемые коллеги! Сегодня Вам предстоит стать 

участниками игры «Экологический калейдоскоп», в ходе которой мы 

вспомним, насколько хорошо мы знаем родную природу и понимаем 

зависимость жизни и здоровья от окружающей среды. 

Для начала необходимо разделиться на две команды. Сделаем это при помощи 

жеребьевки. У меня в руках карточки двух цветов, каждый вытягивает одну 

карточку и в зависимости от ее цвета присоединяется к своей команде. Каждая 

команда выбираем себе капитана из числа участников, придумывает название 

и девиз. 

Команды готовы? Тогда начинаем! Итак, вы по очереди представляетесь, 

громко озвучиваете название своей команды и девиз! 

 

(представление команд) 

Ведущая: 

Все мы обязаны своей жизнью планете – прекрасной и единственной Земле 

матери. Зеленой от лесов, синей от океанов, желтой от песков. Наша планета 

–величайшая тайна и чудо – она наш «Общий дом»! Итак, наши команды 

представились, начинаем интеллектуальную игру. Выполнив задание, 

команда получает бонус и пазл, из которых в конце игры соберется целостная 

картинка. 

1.Задание - «С песней по жизни» 

Вам необходимо вспомнить и напеть песни, в которых встречаются названия 

животных или растений. Отвечаем по очереди. Та команда, которая назвала 

песню последней, зарабатывает бонус. 

 

 

2.Задание «Птичьи голоса» 

Звенит голосами рассветная тишь- 

Пичуг разливаются звоны. 

И, кажется будто вот, вот - и взлетишь 



В зовущие певчие кроны. 

Ведущая: Жители леса приготовили для вас небольшой концерт. Попробуйте 

назвать всех исполнителей (звучат голоса птиц –кукушка, дятел, сова, соловей, 

сорока, ворона и др., - участники угадывают и называют название птиц) 

Ведущая: Итак, далее вам необходимо пройти к столам, на которых лежат 

конверты с заданиями, их необходимо выполнить. (Команды переходят от 

столика к столику, каждый раз получая бонус) 

3. «Зеленая аптека». 

Если случится тебе простудиться, 

Привяжется кашель, поднимется жар. 

Подвинь к себе кружку, в которой дымится 

Слегка горьковатый, душистый отвар. 

Целебные травы – это кладезь для нашего здоровья! Если человек знает 

целебные свойства растений, то ему не нужна аптека. Задание на данном этапе 

очень простое. Вам необходимо отгадать лекарственное растение. 

1.Это лекарственное растение растет у дорог, его листья заживляют раны. 

Если ты натер ногу в пути, оно поможет облегчить боль! (подорожник) 

2.Какое растение получило название «мяун-трава»? и какое лекарство из него 

изготавливают?  (валериана, сердечные капли) 

3.Какая ягода заменит лимон? (клюква, в ней есть лимонная кислота) 

4.Какими лечебными свойствами обладает мать-и-мачеха? (отвар из цветков 

мать –и- мачехи хорошее средство от кашля) 

5.Это растение, с шипами и красивыми цветами, придает человеку силы и 

снабжает организм витаминами. (шиповник) 

6.Название этого растения говорит само за себя – оно лечит многие кожные 

заболевания. (чистотел большой) 

7.  Какое растение поможет укрепить волосы? (лопух, крапива двудомная) 

 8.  О каком растении в народе говорят: «Оно одно семерых врачей заменит». 

Его используют в качестве кровоостанавливающего средства, как 

ранозаживляющее. Оно помогает при лечении авитаминозов, малокровия. 

(крапива двудомная)  

 9. Почему крапива жжется? (в острых волосках на листьях крапивы есть 

муравьиная кислота. При прикосновении к коже кончик волоска ломается 

стенки волосков делают ранку на коже, жидкость выливается в ранку и 

вызывает жжение) 

 10.  Целебное растение из Южной Африки. Мякоть листа заживляет ранки и 

ожоги.  Сок   растения закапывают в нос при насморке. Другое его название 

столетник. (алоэ) 

 11.  Быстро убивают вредные бактерии. (лук и чеснок) 

 12. Эти резные листочки   лечат сердечко и почки. 

  Улучшают аппетит,  боль прогонят, где болит. 



  Быстро смывают веснушки, и  лысины нет на макушке. (петрушка) 

13. Сок этого комнатного растения применяют для лечения долго не 

заживающих ран, язв, при воспалении десен и слизистой оболочки полости 

рта (стоматитах). Хорошо помогает он при лечении ангины, гнойного 

воспаления среднего уха, при ожогах и травмах глаз. (каланхоэ перистое) 

14. С этим растением каждый день встречается тот, кто любит чистить зубы. 

Оно придает приятный запах и свежесть зубной пасте. (мята) 

15.  Вроде сосен, вроде елок, а зимою без иголок. 

Хвоя этого дерева содержит множество витаминов.  Дерево выделяет 

фитонциды – летучие вещества, которые очищают воздух от вредных 

микробов. При попадании в дыхательные пути человека фитонциды 

предотвращают простудные и вирусные заболевания. (лиственница) 

16.  Плоды каких кустарников очень богаты витамином С? (плоды черной 

смородины) 

 

4. задание «Закончи пословицу»  

Томас Фуллер –английский писатель 

-Пословица — это большое содержание, выраженное в немногих словах. 

-Пословицы составляют концентрированную мудрость нации, и тот человек, 

который будет руководствоваться ими, не сделает в своей жизни больших 

ошибок. 

Норман Дуглас – английский писатель 

Держи голову в холоде, … живот в голоде, а ноги в тепле. 

Двигайся больше,  … проживёшь дольше. 

Утро встречай зарядкой,  …  вечер провожай прогулкой. 

Аппетит от больного бежит, …  а к здоровому катится. 

Болен - лечись,  … а здоров - берегись. 

Баня - мать наша:  … кости распаришь, все тело поправишь. 

Быстрого и ловкого …  болезнь не догонит.  

Здоровье - всему  … голова, всего дороже.  

Здоровьем слаб,  … так и духом не герой. 

Завтрак, обед, полдник и ужин – … доктор тогда нам не нужен. 

Где искать здоровье, …  здоровье ищите… в себе! 

Кто не болел, … тот цены здоровью не знает. 

Береги платье снову, а здоровье …….смолоду! 

В здоровом теле……здоровый дух! 

Где здоровье, там и …….красота. 

Здоров будешь…….. все добудешь! 

Кто спортом занимается ……тот силы набирается. 

Солнце, воздух и вода……наши лучшие друзья! 

Крепок телом …..богат и делом. 

Со спортом не дружишь……не раз о том потужишь. 



Ведущий: Вы сейчас отгадывали загадки о здоровье, и в продолжение я 

загадаю вам еще одну загадку для всех сразу: 

Вокруг талии волчком 

Утрясет живот с бочком (хулахуп)   

(Разминка – танец Хула-хуп) 

5. «Загадки природы» 

Ведущий: А, сейчас блиц-опрос для капитанов. Необходимо в течение 1 

минуты дать как можно больше правильных ответов. Итак, приступим: 

1. Коллекция специально собранных и засушенных растений. (Гербарий) 

2. Самая большая ягода, плод лианы. (Арбуз) 

3. Лекарственное растение, имеющее грозное для животных название. 

(Зверобой) 

4. Ценное лекарственное растение, название которого говорит о том, как много 

у него листьев. (Тысячелистник) 

5. Что без боли и печали вызывает слезы? (Лук) 

6. Цветок, название которого связано со звоном. (Колокольчик) 

7. Родина помидора. (Южная Америка) 

8. Из чего состоит горб у верблюда? (Из жира) 

9. Родилась в воде, а живет на земле? (Лягушка) 

10. Кто спит головой вниз? (Летучая мышь) 

11. Самое крупное животное на суше. (Слон) 

12. Зачем зайцу большие уши? (Чтобы не перегреваться) 

13. Какое дерево тонет в воде? (Лиственница) 

14. Из древесины какого дерева изготавливают спички? (Осина) 

15. Какое животное в буквальном смысле вылезает из кожи? (Змея) 

16. Какое растение в народе называют «кошачий корень»? (Валериана) 

17. Какая трава самая высокая? (Бамбук) 

18. Какое лекарственное растение определяют на ощупь даже слепые? 

(Крапива) 

19. Птица – «символ мира»? (Голубь) 

20. Какую птицу называют «летающей кошкой»? (Сова) 

21. Как называется активная оболочка Земли, населенная живыми 

организмами? 

(Биосфера) 

22. Какие птицы вьют гнездо из слюны, которые можно отварить и съесть? 

(Ласточки) 

23. Какое дерево называют символом России? (Береза) 

24. Какая птица самая большая в мире? (Страус) 

25. Какая птица носит фамилию известного русского писателя? (Гоголь) 

 

6. «Черные страницы» 

Ведущий: Существует не только Красная, но и Черная книга животных и 

растений. Она содержит список вымерших и безвозвратно исчезнувших видов. 

К сожалению, в подавляющем большинстве случаев это произошло в 

результате неразумного и варварского отношения человека к природе нашей 



планеты. Красная и Черная книга животных служат сегодня не столько 

сигналом, сколько криком о помощи ко всем людям Земли в связи с 

необходимостью прекратить использовать природные ресурсы 

исключительно в собственных целях. За последние 500 лет с лица Земли 

исчезло порядка 840 видов животных и около 1500 растений. Нам предстоит 

пройти последнее нелегкое испытание – познакомиться с черными страницами 

Красной книги. Вам нужно собрать картинку из частей, полученных на разных 

станциях, и ответить, какое животное изображено на картинке. К большому 

сожалению, познакомиться с ними мы можем только на страницах Черной 

книги, так как в живых их уже нет. Победит та команда, которая сможет 

назвать животное, изображенное на картинке (стеллерова корова и тасманский 

тигр). 

Подведение итогов и награждение участников.  
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